В письме Центральному потету КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву труженики колхолов и совхолов Смоленской области заверили, что они отдалут вее силы и внергию для дальнейшего развития сельскоходяйственного производства, внесут свой вклад в создание материально-технической ба-

зы коммунизма в стране.

Колхозы и совхозы области обеспечили себя семенами яровых зернобобовых культур, в лучшие агротехнические сроки провели озимый сев, принимыют меры к быстрейшему завершению плана подъема зяби. Хороших показателей добились зыоводы, получшешие неплохой урожай волокта и семян выположит труксеники полей развернуля соревнование за заверимение плана сдати льнотресты и льносоломки государству к годовщине Великого Октября, с план заготовок семян будет выполнен в ближайшее время. Колхозы и совхозы области

полнен в ближаншее время. Колхозы области прилагают усилия, ттобы успешно и катественно завершить уборку картофеля, обеспечить своевременное выполнение заданий по отгрузке его Моокве и Ленинграду, они стремятся успешно выполнить годовые иланы продажи государству молока, мяса и других продуктов животноводства, как можно больше заготовить вормом для общественного скота.

KPACHOE

Год издания 47-й

Воскресенье, 29 сентября 1963 года.

В БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР

Творческое содружество предприятий путь к новым рубежам

Предприятий, подчеркнув, что ов осуществляют комплекс мероприятов и детских колясок, шелкового комбинати и предприятий, подчеркнув, что ов и детских колясок, шелкового комбинати и мени Щеробакова и крутильно- по- и кольски производства для увеличения выпуска и улучшения качества товаров производства для увеличения выпуска и улучшения качества товаров народного потребления. Крупцые, технически хорошо снащенные предприятия решили помочь сравни- предприятия предприятий по развитию технический уровень, поднять производства для увеличения выпуска и улучшины качества отверство потребления. Предложено разверную к заминомощи в деле увеличеной модели холодильным сидения; авера дра товаров народного потребления. Предложено развернуть работу среди качество изучения на общественных и и изтьсот комплектов на приженение и способствует повышению технического уровня производства и меет большению товредники ответственное товаров народного потребления. Вкор к приженение предприятий по развитию технического содружества и творченным качество изучения на общественных и и изтьсот комплектов народного потребления. Предложено развернуть работу среди качество предукции, за честь опрожным и компекты производства быто потребления. Предложено развернуть работу среди качество продукции, за честь опрожным предприятий за всемерного с бучшего потребления. Предложено развернуть работу среди качество продукции, за честь обът выпуск и далений марки. (ТАСС).

С каждым годом, продолжал тов Навлов, шефство комсомольцев над стройками, важнейшими объектами принимает все больший размах. Сей-

час комсомольцы по зову партии бе рутся за сооружение объектов, про изводящих минеральные удобрения

Слет, заявил оратор, ярко проде-монстрировал, что наша молодежь, молодые строители своим героиче-ским трудом оправдывают высокое доверие партии и советского народа. С. П. Павлов выразил уверен-ность, что молодежь Сибири и Даль-него Востока, комсомольские органи-зации этих районов с честью выпол-нят задачи, поставленные партией, Советским правительством, товари-щем Н. С. Хрущевым.

С огромным воодушевлением уча

стники слета приняли письмо Пер-

Слет, заявил оратор, ярко проде

БЫТЬ НАСТОЯЩИМИ ХОЗЯЕВАМИ СТРОЕК

Слет молодых строителей Сибири и Дальнего Востока закончен

СК, 27 сентября. Вил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. — Подтверждением атого является очень теплое, отечеродолжал работу слет приветствие Н. С. Хрущева участникам слета. (Спецкоры А. Сашин).

молодых строителей ударных комсо-мольских строек Сибири и Дальнего

Молодые труженики по-деловому, как настоящие хозяева говорили трудовых победах, вскрывали недостатки, указывали пути их устране

Выступили начальник комсомоль ского штаба строительства железной дороги Ачинск-Абалаково Борис Москалев, начальник штаба «комсомольского прожектора» «Иркутскалюминстрой» Владимиј Кайков, бульдозерист строительства Читинской ГРЭС Эдуард Федорович, плотник со строительства Норильско

го комбината Алексей Дороновский представительница строителей Братского лесопромышленного комплекса мастер Людмила Макеева.

шет. От имени коллектива ее строи телей выступил бульдозерист Виктор

заместитель заведующего отделом строительства ЦК КПСС К. Н. Бутузова, заместитель министра строистроительства ЦК КПСС К. Н. Вуту зова, заместичель министра строительства РСФСР Л. В. Ещенко, первый секретарь Красноярского пронявленного крайкома КПСС В. Ф. Наврилов-Полольский, знатики проняводственник Кировского завода в Денинграде денутат Верховного Совета РСФСР И. Д. Леонов.

Заключитель Председателя Совета Министров ССР, председатель Госстроя ССР И. Т. Новиков.

— Мы гордимся, что слету уделяется такое внимание со стороны Коммунистической партии, — зая министерств.

Трассой мужества и романтики называют магистраль Абакан—Тай-

всем молодым строителям Советского вать в боевом соревновании за вы-Высокую оценку делам молодежи, ее патриотизму дали в своих речах полнение грандиозных планов парлу коммунизма в нашей стране. В обращении содержатся обяза-

ДОЛГ ВСЕХ ПРОГРЕССИВНЫХ ЛЮДЕЙ

Заявление деятелей советского искусства

Пребывание Н. С. Хрущева на Украине

НОВАЯ КАХОВКА (Херсонская область), 27 сентября. (Пресс-группа). Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев осмотрел Краснознаменскую оросительную систему, посетил колхозы «Нове життя», «Радянська УкраІна» и совхоз «Скадовский-90» Скадовского производственного управления.

Н. С. Хрущев осмотрел посевы орошаемой кукурузы и ркса. беседовал с колхозниками, рабочими совхоза, специалистами, руководителями хозяйств и производственного управлейия. Повсюду Никите Сергеевичу был оказан теплый, радушный прием.

повсюлу пиките сергеевну оыл оказан теплыи, радушный прием. Вместе с говарищем Н. С. Хрущевым в хозяйствах области побывали первый секретарь ЦК ВП Украины П. Е. Шелест, председатель Совета Министров Украинской СССР И. П. Казанец, председатель Президиума Верховного Совета УССР Д. С. Кортученко, секретарь ЦК ВП Украины В. Г. Комяхов, первый секретарь Херсонского (сельского) обкома партии А. С. Кочубей, первый секретарь Крымского (сельского) обкома партии И. К. Лутак и другие руководящие работники.

Во второй половине дня состоялась беседа товарища Н. С. Хрушева с партийными и советскими работниками южных областей Украины, спе-циалистами водного хозяйства, учеными, передовиками и руководителя-

Семена засыпаны

В колхозе «Сибиряк» Зырянского управления засыпано на семена 3.250 центнеров пшеницы и 620 центнеров гороха, их хватит на весь яровой клин под урожай будущего года. К 1 октября будет закончена сортновна семян всех яровых культур.

С. ЧЕРНОВ.

Продадим сверх плана

ТАК РЕШИЛИ ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «ТАХТАМЫШЕВСКИИ»

ским условиям было нынешнее лето. Труженики се ла в эти дни трудятся с большим напряжением, что

бы успешно выполнить планы продажи государству

Хлеборобы совхоза «Тахтамышевский» стараются не оставить на поле ни одного колоска. День 28 сен-

не оставить на поле ин одного колоска. День 20 сег-тября был для всего коллектива нашего хозяйства радостным. Вчера мы выполнили план продажи зер-на государству. На хлебоприемный пункт его отправ-лено 5.150 дентнеров вместо 5.000 дентнеров по

плану. В закрома государства будет отправлено еще 2.000 центнеров зерна сверх плана.

Силосуют картофельную

Чтобы увеличить за-

пасы сочных кормов

для общественного жи-

вотноводства, труженики

решили собрать и заси-

посовать всю картофель-

директор совхоза «Тахтамышевский» Томского управления.

н. капленко,

На Мараксинской фер-

ме в силосные ямы за-ложено 840 центнеров, на Северской — свыше 250 центнеров, а всего по совхозу картофельной ботвы на силос заложе-но около 1.500 центне-

ов зерна сверх плана.

Известно, каким неблагоприятным по

ими гордится ЗАВОД

Она невысокого росга, стройная, похожа на подростка. А посмотришь на ее работу и диву даешься, откуда такая сила, ловкость.
Маленькие, крепкие руки Антоинны Дмитриевны Бахтиной постоянно в движении: вот они насыпают землю в форму, вот быстро ставят стержень, опыливают форму тальком, трамбуют



- Антонина Лмитриевна -- лучшая на конвейере говорит начальник цеха Н. Ф. Сулейманов. — Мы подсчитали, что за 13 лет работы на заводе Бахтина заформовала 550 тысяч корпусов электродвигателей, еще 2.000 центнеров зерна что равняется 450 тоннам литья.

За эти годы А. Д. Бахтина обучила передовым мето дам работы не один десяток формовщиков. Вот уж год она работает со своей бывшей ученицей Клавдией

Кондратьевой. - Хорошая из нее получилась формовщица, ворит Антонина Дмитриевна. — Меня уже обгоняет. В этом году напарницы освоили двухстержневую формовку, что позволило вдвое повысить производ

Обе формовщицы в эти дни несут трудовую предоктябрьскую вахту. И несут ее с честью: в каждую смену они выполняют полторы-две нормы. Е. ПОНОМАРЕННО.

Завод «Сибэлектромотор»

Сверхплановые кубометры

дающей древесину лесопильный цех. под пил лесорам беспрерывно идут на сортировочные столы тес, плахи, доски. Завод алы различных сортикоторые правляются в адрес предприятий автомобильной промышленно-сти, сельскохозяйствен-ного машиностроения, на вагоностроительны-ваводы и для других нужд народного хозяй-ства страны. Сейчас на заводе обсуждено обя-зательство коллекти-вов Орловского лес-промхоза комбината «Томлес» и Новосибир-ского лесозавода, вы-ступивших инициатора-ми соревнования в решили дать в сентяб-ре 20 тысяч кубомет ров пиломатериалов Это на 2.500 кубомет ров больше плана.

Мы уже добились первых успехов. В августе, например, вместо плановых 18.600 кубометров лесозавод дал стране более 20 тысяч кубометров. И в сентябре рабо-

чие трудятся с подъе мом. Особенно отличилась смена, кото руководит молодой женер, выпускник Кра В. Солодилов. В перего смена напилила почти 2.900 кубомет ров. Равняется на нес смена мастера В. Си-

т. розум, начальник плано-во-экономического отдела Кетского



В дян предоктябрьской вахты в роликовом цехе Томского подпининикового завода хорошо трудится член бригады коммунистического труда Сергей Николаевич Григорьев.
Сергей Николаевич обеспечивает бесперебойную работу станков, шлифующих ролики для железнодорожных подшиниников.
На снижке: С. Н. Григорьев.

Хлеб—в закрома Родины!

вому секретарю ЦК КПСС, Предсе-дателю Совета Министров СССР Участники слета обратились ко

усилня, чтобы скорее убрать урожай, не допустить потерь зерны, выполнить обязательства по продаже хлеба государству. С большим трудовым подъемом всдут уборку урожая и продажу хлеба многие колхозы Вакчарского управления. Здесь хлеб убран во процентов уборочной площади, государству продажо 40 тысяч центиеров хлеба, или 67,5 процента к плану. Колхозы им. Ленна (председатель колхозы им. Ленна (председатель колхозы им. Ленна (председатель колхоза тов. Ткачев) и «Советский Север» (председатель колхоза тов. Деннсов) досрочно выполнили свои обязательства и продолжают продавать хлеб государству сверх плана.

В Зырянском управления выполнили свои обязательства и продолжают продавать хлеб государству сверх планы. В Зырянском управлений не ведется повседивной обрабы за выполнение досударством колхозов «Сибиряк», «Рассвет» и «Советская Россия».

Некоторые руководители хозяйств соъзлать на низкий урожай, не продают государству съб в ущерб интересам государства съб учрания за ущерб интересам государства съб за ущерб интересам государства ужеб за ущерб за ущерб

от высокое сознавие своего обще стану причения по вывозке зерив. Причины на интересы. Политию, что сверх должно и должно продаже дляето сучение систем предоставляет пред

ности в уборке хлеба и негосудар-ственного отношения к выполне-нию плана хлебозаготовок имеют место и в некоторых других хо-

заготовок в колнчестве 18 тысяч центнеров. Колхоз взял обязательместо и в некоторых других хо-зайствах Кривошениского управ-ления. Не случайно план загото-вок хлеба по управлению выпол-нен только на 34,3 процента, боль-шинство хозийств систематически не выполняет установленных за-

ТАСС). Сегодня одновременно по-ставлены под промышленную на-тысяч киловатт. грузку тринадцатый и четырнад-патый агрегаты Братской ГЭС. це-тырнадцатый введен в эксплуата-цию на три месяца раньше срока.

Вдохновленные первым успехом, все честные люди мира, представители разных рас и разных кон-тинентов с еще большей энергией и непоколебимой твердостью будут отстаивать дело мира и дружбы на-Т. Хренников, Д. Шостакович, А. Хачатурян, Д. Каба-Т. Хренников, Д. Шостакович, А. Хачатурич, Д. Кабалевский, Г. Уланова, Ю. Завадский, Н. Охлопков, Законную тревогу и негодование, говорится далее в заявлении, вызывает недостойная кампания, которая рефсте в некоторых стравах группой млитаристов, получиящих название «бешевых», и тем большее огорчение и ведоумение вызывает политика китайских руководителей, не желающих признать значение мос-

Деятели советского искусства — члены музыкальной и литературной секций Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами — выступили с заявлением, в котором пишут, что московский договор о частичном запрещении испыта-вий ядерного оружия — это большая победа всех на-

родов, борющихся за мир, за мирное сосуществование

и Востока, стран Европы и Азии, Африки, Америки и Австралии за ее смелые выступления против реакции и милитаризма, против позора колониализма, за мир,

живые нити

после окончания школы Валю неудержимо потя-нуло в город. Долго вы-бирала техникумы, оста-новилась на строитель-ном, но не повезло: «не тот» билет попалая. Тот-да решила обойтись без техникума, получить ж ивотноводческий городок в сторону от тех заманчивых далей,

В сторону от тех заманчивых далей, которые так чудесно рисовались на школьной скамье? В такие минуты почему-то, вспомнились родная дерев-ня, знакомые люди... И обязательно разговор с молодым зоотехником, только что приехавшим на ферму. Тогда, услышав предложение идти работать на ферму, девушки рас-смеялись: тоже нашел романтику! А ченез месин Валя стояла в конна Зоркальцевской ферме неве-лик, однако отыскать Александра Степановича Одноколкина оказалось не так-то просто. В ответ только и слышалось: недавно был зоотехник,

А через месяц Валя стояла в конпасть на след зоотехника.

Константин Егорович рассказал, как вчера поздно вечером из конторы совхоза позвонили и сообщили, что в дороге при перегоне скота потерялся бычок. Попросили посмотреть, не А через месяц валя стояла в кон-торе фермы и упрямо тверацла: «В контору не пойду, дояркой пошлите!» Так стала Валя Летахова дояркой. У Любы Дмитриевой, Нины Зоркаль-цевой профессия, как говорят, полу-чена из рук в руки — избрали ту жизненную тропку, по которой де-сятки лет ходили на ферму их мася обмок. Попросым посмотреть, не забрел ли он на поля нашей фермы. А как посмотришь: ночь на дворе. Один из рабочих, присутствующий при этом разговоре, с усмешкой произнес: «Быка проворонили лав-

Для Александра Степановича слоровские пастухи, пусть они и ищут».
— А чей бык? — спросил Алек-сандр Степанович. жилось довольно трудное положение: на ферму пришли вчерашние школь-ницы, характер которых только скадывался. Говорат, в борьбе с трудностями происходит его закалка. — Известно, лавровский... — нехота ответил рабочий. — А Лавровская ферма в какой совхоз входит? — Да что вы меня пытаете? — теперь уже задело за живое рабочего. — Известно, в чей, в наш, Рыбатовский

Рабочий поднялся и пошел. Иска-ли всю ночь и только к утру, в рай-оне понтонного моста, нашли бегле-

литпросвещения:

История КПСС. 2-е, дополненное и переработанное изда

ненное и перерафотанное поделиие.

Настоящая книга содержит сжатое изложение, истории КПСС. В ней использованы материалы XXII съезда КПСС, невые материалы пожелания и замечания, высказанные в ходе обсужления учебника.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Магазины области имеют но-вые книги в помощь пропаган-дистам и слушателям сети по-

обсуждения учебника.
Экономика социалистической промышлениости. Учебника Третье издание учебника значительно дополнено и передостано. Широкое огражение в нем нашли материалы XXII съезда партии, а также решения мия социализма.

Курс политической экономии, 2-2-х томах.
Том 1. Докапиталистический и капиталистический способы производства.
Том 2. Политическая экономия социализма.

кажи.

— А что особенного? Учит нас. помогает, — Валя Летахова посмотрела вызывающе на подтруг и заключила: — И помогала, показывала, советовала. — Не оставался в стороне и зоотехниль, тоже смогла... — Певушки весело расметлись, в когда успровенной выпоративной в работе, самым верным ключинсь, рассказали, что после окончания школы Валю неудержимо потянульной в город. Полго выбирала техникумы, остановилась на строитель-

па отпровение с нама вопросы. Когда постоянно общаешься с людь-ми, находишься с ними рядом, все на виду: спраталась Валя Летахова в темный угол, чтоб никто не увидел техникума, получить специальность на курсах слез, — иди, зоотехник, разберись, поваров. Но грызло сомпомоги; отстегала вгорячах Люба Дмитриева строптивую корову сделай замечание, убеди других, как важно ласковое обращение с животными. И не мимоходом сделай это, а

Как-то поздно вечером, щаясь с фермы, Александр Степа-нович зашел к Елене Петровне Зоркальцевой, ушедшей на пенсию.

— Давно собираюсь на ферму за-глянуть, — рассказала Елена Пет-ровна, — да вот, Нина что-то воз-ражает. Говорит, не ходи, мама, стыд-но мне будет, вроде сама не справ-люсь. А какой стыд?..

Александр Степанович горячо под держал старую доярку: большое де ло можно организовать, будет она, по примеру Валентины Мозгалевой, помогать молодым, а на занятиях пусть расскажет о жизненном пути, о тех трудностях, которые пришлось преодолевать, чтобы из года в год добиваться успеха. Есть что расска-зать доярке, проработавшей на фер-ме свыше двадцати пяти лет, есть чему поучиться у нее молодым.

Елена Петровна своей дочери, а вокруг них собираются молодые доярки, вимательно слушают. А потом, когда заканчивается дойка, соберутся все в красном уголке, смотришь, потекла непринужденная беседа. Иногда разговор шел не по теме, да разве все учтешь? Пропагандист был уверен, что рассказ старой женщины дажело семейных делах будет подезен: быт тоже должен быть компезен: быт тоже должен быть ком-мунистическим. И начиналась беседа о моральном кодексе, о чистой сове-сти и высокой нравственности строи-телей коммунизма:

телен коммунияма.
Создалась своеобразная школа:
занятия зачастую проводились не
только здесь, в красном уголке, но и
на ферме, на практической работе. И
проводил не только пропагандист, но и опытные доярки. Так теоретиче ские положения подкреплялись фактами и примерами, взятыми из жизни, практическими делами всех чле

Елена Петровна своей дочери, а вок- ределенной для слушателей зоотехнического кружка, значительно расширились.

Теперь специальный кружок стал формой политической учебы — школой коммунистического труда. Когда на занятиях речь шла о механизации трудоемких процессов в животции трудоваких процессов в жавоч новодстве, обязательно кто-нибудь спрашивал о завтрашнем дне фермы, о строительстве в стране крупных фабрик молока; изучали пути повы-шения жирности молока — опать шения жириости молока — опать просьба: подробно рассказать об опытах академика Лысенко. На первый взгляд, казалось бы, тема об организации совхозного производства очень далека от опыта кубинских трудящихся в создании кооперативов и государственных хозяйств, но и здесь пришлось пропагандисту удовлетворить любовнательность своих слушателей. Изучение экономики совхозного

е свыше двадцати пяти лет, есть ни, практическими делами всех члему поучиться у нее молодым.

Так оно и получилось: помогает Такое умелое сочетание и помогло общими теоретическими вопросами,

пропагандисту вызвать интерес у слушателей. Александру Степановичу то и дело приходилось распирать круг изучаемых вопросов; рамки программы, опдаля слушателей зоотех-кружка, значительно ссь. епециальный вружок сталлитического учебы — шконициальный вружок сталлитического труда. Когда ях речь шла о механизатемких процессов в животобязательно кто-нибудь о завтрашием дие фермы, дастве в стране крунных дока; изучали пути повыщинств молока — опать подробно рассказать об адемика Лысенко, на первых мест в совхозного производства и совхозного производства и совхозного производства ка от опыта кубинских и совхозного производства ка от опыта кубинских и совхозного производства ка от опыта кубинских и сема от опыта кубинских и совхозного производства самое высокопродуктивное время. Дорок уверены, что обязательство будет выполнено: 833 тонны моложить доложника, нежели сейчас, в сентябре: нужно вовремя завершить респът корс нужно вовремя завершить респът корс производства станов производства станов производства станов производства станов производства станов производства станов производства про

ровать ход сдачи молодняка на мясо

ровать ход сдачи молодника на миссо-комбинат и, конечно, нельзя никак позабыть о доярках. Александра Степановича удалось встретить только вечером. Урвал время и заскочил в библиотеку. Еще вчера была заказана литература. Стопка кииг лежит на столе изряд-

Стопка книг лежит на столе изряд-ная.

— Это еще не все, — Алексавдр Степанович достал записную книж-ку, показал список литературы. — Вольше нужно подобрать книг по вопросам морали, эстетики. Ведь школа коммунистическог отруда у нас будет нынче работать не какая-нибудь, а второй ступени.

Ла люди подилянсь только на одатурь книг по Ведь

Да, люди поднялись только на од-ну ступеньку. Борьба за умы и серд-ца людей продолжается. Н. ИВАНОВ,

Добрыми делами славится в коллективе мостопоезда № 804, строящем мост через многоводный Чулым, бригада монтажников, которой руководит Иван Степанович Хиль-

Двадцать лет строит мосты опытный монтажник Иван Хилькевич. Не-

иван Анлиневит давно за свой само-отверженный труд знатный мостострои-тель напражден орде-ном Трудового Крас-ного Знамени.

ного Знамени.

В эти и бригада заканчивает работы на последней опоре. Вместе с другими передовыми бригадами мостопоезда бригада И. С. Хилькевича решила встретить 46-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением своего годового задания.

На снимке (слева

На снимке (слева направо): бригадир И. Хилькевич и лучшие монтажники бригады А. Воробьев, И. Лукашин и И. Ни-

Фото П. Сухачева.

Когда опустели аллеи-

Городской сад в летнее время — цно из наиболее посещаемых учодно из наиболее реждений культуры.

реждений культуры.

Тот так. Но нужна еще в этой закалке опытная рука мастера, чтобы
поддержать вовремя, не дать споткнуться и, чего доброго, упасть. Всякое бывает в жизни. Одно резкое
слово может в зародыше убить желание школьниц ветать рядом с темыкто своим трудом создает блага для
всех.

Пришлось обратиться за помощью
к опытным дояркам. Валентина Мозгалева, выслушав зоотехника, охотно согласилась взять шефство над
молодыми. Валя Летахова и Люба
Дмитриева с первых же шагов по-

Экономика социалистического сельского хозяйства. Популярное учебное пособие для колмозников и рабочих совхозов. В этой книге кратко, в доходивой форме излагаются теоретические основы сельскохозяйственного производства в органической связи с практической деятельностью колхозов и совхозов.

Осень торопится. Последними по- пику. Решили правильно: долой ка-Осень торопится. Последними погожими днями ветер сгребает в кучи
золотую листву в аллеях Томского городского сада, где все реже
слышатся молодые голоса и смех.
Товорят, что «цыплят по осени
считают». Видимо, настало самое
подходящее время, чтобы поговорить
о том, как прошел минувший сезон,
о нуждах и бедах нашего центрального парка.

Толодской сад в детнее время —

Толодской сад в детнее время эстраде с лекциями на общественно остраде с лекциями на общественно-политические темы выступили тт. Трухин, Блинов, Матвеев и дру-гие. О новейших достижениях на-уки и техники посетителям сада рассказывали тт. Хмелевцев, Виш-невская. В саду выступали работ-ники суда и прокуратуры, педаго-ги, научные работники. После лек-ций демонстрировались научно-по-пулярные фильмы.

Однако этим по существу и ограничилась идейно-воспитательная работа в городском саду. Наш центральный парк, властно притягивающий в летнее время молодежь, почти совершенно не практиковал проведение тематических вечеров (за исключением одной встреми молодежном проведение тематических вечеров (за исключением одной встречи моло-дых строителей коммунизма), вече-ров молодых рабочих, встреч работ-ников отдельных предприятий и от-раслей промышленности города. Впрочем, упрек тут надо бросить руководителям общественных организаций заводов города. Они не откликнулись на робкую инициативу работников сада, попытавшихся расширить рамки своей работы.

Свободная планировка сада представляет широкие возможности для оформления выразительной и интересной наглядной агитации. Возможности эти используются пока явно недостаточно. Несколько «монументальных» стендов явно не блещут выдумкой и не могут, конечно, заменить оперативное отражение жизни нашего города, налих успехов и достижений. Шире надо исполь-

трафию.

Читальный зал городского сада чрезвычайно мал и, естественно, не может удовлетворить всех желаю-щих. Между тем, посетители сада этим летом не могли найти ни од-ной витрины с центральными газе-Говоря о городском саде, нельзя

Говори о городском саде, нельзя чломянуть и о танцевальной пло-щадке. Здесь минувшим летом по-рядка было побольше, чем раньше. На танцплощадке стал играть при-личный оркестр с весьма общирным репертуаром. Но сутолоки и «сти-ляжничаны» все-таки хватало. Сто человек, прошедшие через успешно работавшую школу танцев, были каплей в море среди танцующих.

каплей в море среди танцующих.
Городской сад — организация хозрасчетная. И часто именно в средства упирается вопрос о новых аттракционах и других капитальных затратах. Здесь саду мог бы оказать большую помощь наш комсомол. Его

зовать в наглядной агитации фото-графию.

Читальный зал городского сада что не грешно будет некоторую толику средств из «комсомольской копилки» уделить учреждению культуры, основная масса посетителей которого — молодежь. Пока же, например, комсомольцы политежнического института после воскресника по уборке снега потребовали с

ка по уборке снега потребовали с администрации сада 40 рублей в эту же «комсомольскую копилку»! Это — лишь некоторая часть мыс-лей, которые возникают сейчас при прогулке по опустевшим аллеям го-родского сада. Он красив, наш сад, сейчас в чуть грустной осенней по-золоте. И хочется верить, что общими силами мы сможем превратить этот чудесный уголок живой природы в центре города в место живой культурно-воспитательной работы, центр настоящего веселья и отдыха. Г. ИВАНОВ,



Обсуждаем статью "Наука требует всей

журналах, издаются монографии, коллективные пособия и учебники.
Университет, политежнический институты могут назвать немало кафедр, где интенсивпо идет подготовка научных кадров,
где все ассистенны и профессора, руководители и профессора, руководители и профессора, руководители и профессора, руководители и предается своим ученикам-профессорам. В Томсиом медицинском институте к таким отноление передается своим ученикам-профессорам. В Томсиом медицинском институте к таким отноление передается своим ученикам-профессорам. В Томсиом медицинском институте к таким отноление передается своим ученикам-профессорам. В Томсиом медицинском институте к таким отноление передается своим ученикам-профессорам. В Томсиом медицинском институте к таким отноление передается своим ученикам-профессорам. В Томсиом медицинском институте к таким отноленсям институте к таким отноление передается своим ученикамкора при на подкорож институте к таким отноление передается своим ученикамкородитель институте к таким отноление передается своим ученикамкородитель к тандиватов и пому институтом.
Прежде всего необходимо самому
преть жаждой научного творчества,
институте в такородитель институте к такородитель институте к такородитель институте к такородитель институте к такородительным да белетний

мы ответственны за подготовку

жизни ученого

— Марча-постоять предуставать с предуставать предуста

научная работа включается в учебный план — это заслуживает похвалы.

Следует поддерживать связь с вы-

Следовательно, дело не только в этом.
Ученый, стремящийся оставить после себя учеников, должен использовать все возможности для привые—
нит, правительство и партия создают нам условия для работы, и мы долженения к научной работе способной молодежи.
В вузах одним из таких каналов должению вружки и конструкторские бюро. На кафедрах, где хорошо организована на научная работа, как правило, хорошо поставлена и подготовка молодых

жарена и подготовка молодых

жарена и подготовка молодых

жарена и подготовка молодых

заслуженный деятель науки, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, профессор Томского мединститута.

то мере, полнее и глубже раскрыть то отношение, которое сложилось между доярками и их руководителем. О партийном руководстве

комсомолом

Непринужденность и простота бе-седы, пожалуй, и помогли, в какой-

но ушел. Пришлось порядком походить. И только, встретив секретаря парторганизации фермы Константина Егоровича Наумкина, удалось на-

на.
Может быть, этот пример не характерен? И все-таки, когда слушаешь доярок, тех людей, с которыми уже несколько лет кряду работает Александр Степанович, приходишь к другому выводу.
Девчата на ферме подобрались
боевые, работают с огоньком и в

Девчата на ферме подобрались боевые, работают с готоньком и в разговоре за словом в карман не лезут. Рассказали девушки о тфи, как летом, когда судьба «большого молока» решалась не только днем, но в даботом пастухов. Пришлось подежурить и дозркам, и зоотехнику. — Он у нас такой... — Люба Дмигриева поискала подходящее слово и добавила: — беспокойный. И всегда, когда речь заходила об Александре Степановиче, девушки обязательно припоминали какойнибудь случай, который бы показывал их руководителя наиболее полно. Нет, они не специально делали это. Ведь хорошее у человека не отберешь, а если уж нет положительного, о, как ни старайся, каких красочных историй ни придумывай, — все равно чувствуется фальшь, натанутость, и, в конце концов, от кучи словесым нагромождений остается пустое место.

пасть на след зоотехника.

баловский Пойдем!

КОПТОЛИЗІОМ

Состоялся IV пленум Кировскоо РК КПСС, который обсуждая
опрос о партийном руководстве
омсомолом. С докладом на пленувыступия порвый секретарь
зикома Г. З. Парфонов
зикома Г. З. Парфонов
том тимет
том при активном участин комомольцев и молодеми предприяия района выполнили план по выуску валовой продукции за 8 мелицев на 101.3 процента. два
тране 3.9 миллиона рублей секрхлановой продукции.
за участво полодемни проявлются в
вижении бригад и ударников
оммунистичесного труда. В натоящее время в этом движении
частву том том
за участнов и смен. Свыше
1000 молодых рабочих боротств за
вание ударника
мом том
за участнов и смен. Свыше
1000 молодых рабочих боротств за
вание ударника
мом том
за бол молодомы
помотот уруда, 635 молодомы
вание ударника
за мом
за бол молодомы
помотот уруда, 635 молодомы
помотот уруда, 635 молодомы
помотот
за бол
за молодомы
помотот
за молодомы
помотот
за бол
за молодомы
помотот
за молодом
за молодом ударника коммунисти труда, 635 молодым рас же присвоено это высон

ма киегодно оказывают большую поощь сельскому холяйству. Мигот винмания русовоству та «Жинстрой», партберо контролямового авода и другие. Однаю мисте образовать не деляют сельствующим за при не деляют должного вымания поверенняют должного вимания поверенняющим должного вимания поверенняющим должного вимания вимания должного вимания вимания должного вимания вимания

аптенсоуправление и др.).
В ряде парторганизаций укоренипась неправильная практина,
могда румоводство комсомолом отдано на отнуп одному коммунисту. Нузох уровень партиниото рурых вузах и технинумах,
Пленум изметим леры по улумшению партинного румоводства
комсомольскими организациями.
И. РЯЩЕНКО.



Кадр из фильма «Аппассионата».

"АППАССИОНАТА" Скоро на экранах

Рассказывая об Ильиче

в минуты досуга, Алек-сей Максимович отмечает, что в «эти моменты не было у него ничего такого, чему мот бы удибляться мир... Такой он простой, такой милый, такой душевный ж

Его всегда поражал в Ленине переход от про-стого, душевного, смею-щегося великолепным

Вспоминая о своих встречах с Ильичем, великий русский писатель добъять». Воссоздать на экране эти замеление во мглу, весь наш мир! Воссоздать на экране эти замеление поторый и тельные черты ленинского облиговательные черты ленинского облиговательных приметь на при

Объять». Восоздать на экране эти замечательные черты ленинского обличательные черты ленинского облипобъять задачу поставили перед
собой авторы телевизионной картины «Аппассионата», снятой на студни «Мосфильм» В основе сюжета телевизионного фильма — эпизод
из жизии Ильича, о котором Горький рассказал в своем замечательном очерке «В. И. Ленин».
Суровый 1920 год. Страна Советов, породожан тижелую борьбу на
фронтах гражданской войны, в неимоверных трудностях создавала новую жизнь. Заокеайские недруги со
загорадством предрекали неминуемую
гибель советского строя, не веря в
то, что большевики способны в короткое время преодолеть разруху,
победить нищету и голод.
Да, тяжелое наследство оставило

победить инщету и голод.
Да, тяжелее наследство оставило парское самодержавие молодой республике. И тем не менее, прозорливо заглядывая вперед, Ленин видел народ расправляющим свои сильные плечи, верил в его могучий освидательный дух. Дерзновенный ленинский план преобразования экономики России стал ярким маяком, семенающим порогу вперед для

Воссоздать этот эпизод на экране спублике. И тем не менее, прозорливо заглядывая вперед, Лени видея народ расправляющим свои
сильные плечи, верил в его могучий
совждательный дух. Дерановенный
ленинский план преобразования якономики России стал ярким маяком,
освещающим дорогу вперед для
строителей социализма.

В начальных карарах фильма мы
видим Владимира Ильича за дружеской беседой с Алексеем Максимовичем на квартире писателя. Ленин,
по-видимому, все еще под впечатлением своей недавией встречи
английским писателем-фантастом
Гербертом Уэллсом, усоминштимая в
реальности плана ГОЗЛРО.

— Более всего меня огорчил
Уэллс не тем, что он видит Россию во мгле, — говории
Ильич, — а тем, что в результате
— ") Сценарий Д Афиногеновой,
М. Анчарова, Ю. Вышинский.

— Вышинский. Д Афиногеновой,
М. Анчарова, Ю. Вышинский.

Воссоздать этот эпизод на экране
весим веля фильме он
весим ведина для музыкантов,
композиторы, угеных, дижера
композиторы, угеных, довина
ком композиторы, угеных, довина
ком композиторы, угеных, довина
композиторы, угеных, дожны
ков, композиторы, угеных, док
угеных, довина
композиторы, угеных, док
можне стильна справим
композиторы, угеных, довинаторы
композиторы, хоровы горов, композиторы, угеных, дов, композиторы, композиторы, композиторы, композиторы, композиторы, композиторы, угеных, док
угеных док
угеных, док

нашей беседы он погрузил все будишее во мглу, весь наш мир!

Знакомое выражение ленинского лица: несколько пришурен глаз, чуть приметва ироническая улыбка. Лении и спокоен, и полемически страстен, и полемически улыбка. Лении и спокоен, и полемически страстен, и полемически и полемически страстен, и полемински резок, бескомпромиссен.

Чуть повадие, прослушав «Аппассионатура Бетховена, он скажет:

— Нет, мистер Узалс, будущее— то ветховен! Через борбу и страдация — к радости!

В расто момент нельза не почусство было понятно народу, оборобрам в рассказывает об огромном удовольствии, которое испытал Ильич, простовить и предоментал ильич, простовить и предоментал и пред

Ортаничной, неотъемлемой частью фанлым званяется бегховенская музыка. Последние ее аккорды завершают кинокадры, когда Ильич спускается по лестище к ожидающей его машине. Он идет неторопливой, замедленной походкой, захваченный очарованием волнующей мелодии. Таким Ленин надолго запомнится после просмотра этого фильма. Наше киноискуство имеет уже немало прризведений, в которых воплощен дорогой нам облик Ильича. Приятно, что и «Аппассионата» не обманула ожиданий зригелей. Не случайно, недавно на втором Международном фестивале телевизионных фильмов кинокартина «Аппассионата» удостоена второго приза. На экраны вышло еще одно интересное произведение об Ильиче, образ которого Веста будет ярким примером для советских людей, претворяющих ленинские заветы в жизнь.

Ю. Гагарин

прибыл

в Париж

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС). Сегодня сюда прибыл первый советский летчик-космо-наят Юрий Гагарин. В Париже он будет почетным гостем XIV Международного конгресса астронавтики. Герою-космонавту будет вручена международная «премия Галабера» по астронавтике за 1962 год.

ства Юрия Гагарина, ехавшего в открытой автомашине, привет-ствовали десятки тысяч пари-

ПАРИЖ, 28 сентярря, (ТАСС). Вчера во второй поло-вине дня находящийся здесь первый в мире космонавт Юрий Гагарин в сопровождении пред-ставителей советского посольст-

ва совершил поездку по Пари жу. Он посетил Триумфальнук

арку и находящуюся под ней могнлу Неизвестного солдата. Затем космонавт поднялся на верхний этаж Эйфелевой баш-

Всюду, где появлялся Ю: Га-

ПАРИЖ, 28 сентября. (ТАСС). Космонавт-1 Юрий Га-

гарин встретился вчера с члена ми советской колонин в Пари

был на приеме в посольстве Венгерской Народной Республики, где его сердечно встрети-

ли присутствовавшие.

28 сентября поло

На всем протяжении километрового пути от аэродрома до здания советского посоль

париж,

парижане.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ УБОРКИ, РАВНЕНИЕ-НА ПЕРЕДОВИКОВ

Итоги соревнования комбайнеров области Показатели на 26 сентября 1963 года

по хозяиствам южных районов

Губин Н. М. Зайнулин Л. Р Пахомов И. Д. Шутов А. Н Коняшкин А. И. Симкин В. П. Васильев Н. Ф. Дроздов В. К. Зинуров X. Ломакин А. И. Егоров А. С. Аникин А. С. Адамович А. П. Макаров И. Т. Рыжаков Н. М. Ахмылин И. В. Войтенко В. Г. Бурачевский П. А Расстригии М. К. Сижук Е. Т. Птухин И. М. Анисимов В. Я. Алексее В. И. Шталь В. Д. Жарков В. Е. Васильев П. В. Майер А. А. Володкевви В. А. Червинский М. С. Залевский В. П. Сторожев В. Я. Замятин М. А. Шачиев М. К. Турчинович О. Алексеев В. И. Шачнев М. К.
Турчинович О.
Мелкозеров Е. И.
Иванюк Д. Н.
Замятин Н. И.
Ромашов Я. П.
Денисенко Л. А.
Еркин Н. И.
Афанасьев И. Ф.
Латышев В. О.
Евдокимов М. М.
Артиков А. П.
Кайзер П. И.
Езичен Д. С.
Граблевский Т. С.
Кузьмин Г. И.

Волощенко П. К. Бакаусов А. Н. Тимофеев С. Е. Вставский П. П. Беляев И. И. Францев Н. Ф. Севергин В. И. Онегов Х. Д. Козырский Г. Г. Кучуков А. В. Коростин Л. А. Беленов В. И. Сарапп Ф. А. Базаров Н. И. Карабатов Н. М. Бремин Е. П. Ломаев А. П. Стародубов Г. И. Чагин М. Е. Цинкерт А. А. Шушунов Н. А. Можейко П. И. Пушкарев И. Д. Чертков И. Д. Можейко II. Пушкарев И. Д. Чертков И. Крупенин Е. А. Каленктионок В. Л. Пагачев С. Н.

совхоз «Россия» Шегарского управления колхоз имени XXII съезда КПСС Шегарского управления совхоз «Рыбаловский» Томского управления колхоз имени XXII съезда КПСС Шегарского управления колхоз имени XXI съезда КПСС Шегарского управления Поросинский откормсовхоз Поросинский откормковхоз колхоз имени XXII съезда КПСС Шегарского управления колхоз имени XXII съезда КПСС Шегарского управления колхоз «Заветы Ленина» Шегарского управления иолхоз «Рассвет» Зырянского управления колхоз «Заветы Ленина» Томского управления колхоз «Заветы Ленина» Шегарского управления колхоз «Заветы Ленина» Шегарского управления колхоз «Сибир» Шегарского управления колхоз «Мави» Асиновского управления колхоз имени Кирова Зырянского управления колхоз имени Кирова Зырянского управления колхоз имени Жина Шегарского управления колхоз имени Жина Сибира и Шегарского управления колхоз имени Жина и Шегарского управления колхоз «Шегарский Томского управления колхоз «Томский» Томского управления колхоз «Маяк» Асиновского управления колхоз «Маяк» Асиновского управления колхоз «Маяк» Асиновского управления 340 338 338 333 330 совхоз «Помский» Томского управления совхоз «Томский» Томского управления колхоз «Маяк» Асиновского управления совхоз «Россия»» Шегарского управления совхоз «Рыбаловский» Томского управления колхоз «Борьба за коммуннам» Зырянского управления совхоз «Тахтымышевский» Томского управления совхоз «Тахтымышевский» Томского управления поросинский отнормсовхоз совхоз «Завра» Томского управления колхоз имени Мичурина Томского управления колхоз имени Мичурина Томского управления колхоз «Мени Мичурина Пороского управления колхоз «Немы» Асиновского управления колхоз «К новым победам» Шегарского управления колхоз имени Калинина Зырянского управления колхоз имени Калинина Вигарского управления колхоз имени Калинина Вырянского управления колхоз имени Калинина Вырянского управления колхоз имени Калинина Вигарского управления колхоз имени Калинина Ви 327

по хозяиствам северных раионов

колхоз «Россия» Бакчарского управления колхоз «Восхол» Бакчарского управления колхоз имени Иданова Кривошениского управления колхоз имени Иданова Кривошениского управления колхоз имени Иданова Вакчарского управления колхоз имени Иданова Вакчарского управления колхоз имени Иданова Вакчарского управления колхоз «Россия» Бакчарского управления колхоз «Россия» Бакчарского управления колхоз «Искра» Кривошеннского управления колхоз имени Свердлова Кривошеннского управления колхоз имени Ленина Бакчарского управления колхоз имени Ленина Бакчарского управления колхоз имени Ленина Бакчарского управления колхоз имени Калинина Бакчарского управления колхоз имени Калинина Канчарского управления колхоз имени Калинина Чаннского управления колхоз имени Калинина Чаннского управления колхоз имени Калинина Чаннского управления колхоз имени Калинина Канчарского управления колхоз имени Калинина Канчарского управления колхоз имени Калинина Канчарского управления колхоз «Заветы Ильича» Бакчарского управления колхоз «Чажемговский» Чаннского управления колхоз «Чажемговский» Чаннского управления колхоз имени Иданова Гкривошеннского управления колхоз имени Иданова Гкривошеннского управления колхоз имени Иданова Бакчарского управления колхоз имени Кирова Чаннского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Кирова Чаннского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Кирова Чаннского управления колхоз имени Кирова Чаннского управления колхоз имени Кирова Чаннского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского управления колхоз имени Караборского

за это в ответе?

В отень трудных условнях нам, свинаркам Ново-Рождественской фермы совхоза «Заря», приходится работать. В моей группе 28 свиноматок с поросятами. Помещение, где они сейчас находятся, инкуда негодное, стиное, сырое, грязное. Свиньи всегда в грязи — а ведь начались холода. И холодная грязевая ванна круглые сутки совсем не на пользу не только маленьким поросятам, но и вэрослым свиныям. А грязь потому, что в помещения, на и вэрослым свиныям. А грязь потому, что в помещения не толов. Сколько маленьким поросятам, но и вэрослым свиныям. А грязь потому, что в помещения не толов. Сколько сломы ни клади, все равно отрязь закроешь лишь ненадолго. Погулять свиньям в хороший день тоже негде — пригон не сделам. Мно-го раз я говорила об этом бригади. Смещно сказать, посуды для кормле-го призводственного управленного управляющих управляющих управленного управленного управленного управленного управленного управленного управленного управленного управленным станк правити дененным станк правити де

помощь Сотрудничество СОВЕТСКОГО НАРОДА развивается

ПРОТИВНИКОВ МИРА

Выступление Луи Сайяна

БУДАПЕШТ, 27 сентября, (ТАСС). Историческая заслуга Советского Союза состоит в том, что всякий раз при возникновении угрозы развязывания войны Советский Союз успешно мобилизовывал против нее силы мира, заявил генеральный секретарь Всемирной федерации профосовов Луи Сайян на митинге, состоявшемся вчера вечетинге, состоявшемся вчера вече-

тарь Всемирной федерации профосозов Луи Сайян ва митинге, состоявшемся вчера вечером в Буданеште. Всемирная федерация профосозов, сказая Луи Сайян, приветствовала заключенный в Москве договор о частичном запрещении ядерных испытаний как важную веху на пути к миру. Его подписало более 100 государств, и ой становится международным договором. Московский договором московский договор означает один рубек в нашей борьбе за мир, за полное запрешение ядерных испытаний.

Этот договор означает также, продолжал Луи Сайян, что бониские реввишисты и милитаристы лишены легальной возможности заполучить атомное оружие. Это очень

С ведома США

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября, (ТАСС). Свержение президента Доминиканской Республики Хуана Война в результате военного заговора вызвало шировий отклик в США. Ряд органов печати указывает на то, что официальному Вашингтону уже давно было известно оподготовке к перевороту.

о подготовке к перевороту.

Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Иорк уорлд телеграм энд сан» празняют, что американское правительство знало заранее о заговоре. Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Шульц подчеркнават, что заешние официальные представители знали в течение многих месяцев, что военные руководители и их консервативные соратники среди политических деятелей и представителей деловых кругов подготавливали мятеж».

БЕЛГРАД, 27 сентября. (ТАСС). Вчера вечером здесь был подписан протокол в торговле между СФРЮ и СССР на 1964 год. передает агентство ТАНЮГ. РИО-де-ЖАНЕЙРО, 27 сентября. (ТАСС): В бразильский город Сан-Пауло прибыл советский самолет «ИА-18». Он доставил медикаменты «НА-18». Он доставил медикаменты и продукты питания для населения штата Парана, пострадавшего от пожаров, которые бушевами в гече-ние недели почти на всей терриго-рии штата Бразильцы с благодар-ностью приняли помощь. Они теп-ло отзываются о словат соболезно-вания, с которыми глава Советского правиглоста Н. С. Хрущев обрагил-ся к президенту Бразилии Гуларту.

агентство ТАНЮГ.

С советской стороны протокол подписал министр внешней торговля СССР Н. С. Паголичев, с югославской стороны — председатель комитета Союзного исполнительного веча по вопросам экономических отношений СФРЮ с заграницей Йоже Брилей.

Согласно подписанному протоколу, объем торговли составыт 220 милляюнов долларов и превысит на 20 процентов объем торговли в 1963 году. Таким образом будет доститнут рекордный объем торговли между двумя странами.

Советский Союз будет экспортировать в Югославию машинное оборудование, шарикоподпинники, кокс, чугун, ферроплавы, алюминий, асбест, химинаты и фармацевтические продукты, потребительские говары и т. д.

Югославия будет вывозить в Советский Союз машинное оборудование, уда, свинец, кабели, хими

вание, суда, свинец, кабели, хими-каты, фанеру, дубовые пиломате-риалы, мебель, обувь, трикотажистория осудит

зые изделия, ткани и другие това-

Провокационный налет

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 27 сентября. (ТАСС). В Западном Берлине возоблювились нападения на городскую железиую дорогу, принаджащию ГДР. Группа хулиганов забросала вчера камилями движущийся поезд в районе Рейникендорф. Один пассажир ранен.

За несколько дней до этого провокационного налета одна из западноберлинских газет выступила со статьей, содержавшей клеветинческие измышления в отношении размещенного в Западком Берлине филиала управления городской железной дорогой.

важно, так как мы от-даем себе отчет в том, ка-кой опасности подверглись бы все мы и дело мира, если бы боннские реваншисты обладали атомным оружием. Те, кто не поддерживает и не одобряет мо-сковский договор, глубоко за-блуждаются и изолируют себя от широких народных масс. Ис-тория всегда сурова к тем, кто хочет лишить человечество пра-ва на жизнь, мир и безопас-ность. После заключения догово-ра о запрещении длерных вары-вов в атмосфере под водой и в космосе наша борьба за мир бу-дет продолжаться.

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС). Воливим разорвала дипломатические
отношения с Доминиканской Распубликой. Как сообщает агентство бракс
Прасс.

Нью-Лори, 27 сентября. (ТАСС).
Правительственный совет Коста-Риреворотом.

Разрыв дипломатических отношений

коррупция и продажность

ВАШИНГТОН, 27 сентября. (ТАСС). Видамы представителя американского правительства при представителя диавиствания при представителя диавиствания при представителя диавиствания, указывается в опубликованном 26 сентября докадения в США запасов стратегических материалов на общую сумму в 9 миллиаров докарта подкомпески, возглавляемой сенатором

главляемой севатором

Саймингтоном, данная программа проводилась под знаком политического фаворитизма, получения незаконных доходов и в ущерб интересам

страны.
Доклад, в частности, касается «деятельности» бывшего министра филановами дировами дировами дировами дировами други деятельных деятельных дея других видемих дея поставляющим деятельности.

фигур республиканской партии.

Джордж Хэмфри, например, сумел приобрети в 1960 году по превеметальство США израсходоваю 22,8 миллиона долларов. После этого он «организовал» для своей компании «М. А. Ханна компани оф Канваендо два прибыть, заказа на поставку викели. «Общая прибыть, полученвая прибыть, полученвая семейством Хэмфри от этих двух заказов. этих двух заказов, — указывается в докладе,

доллар».
Артуру Флеммингу предъявлено обвидение в том, что он предоставлял отдельным компамиям-поставщикам «специальные правилегии» и произвольно определя размеры необходимых запасов того или иного вида стратегического скиры.

Хэмфри и Длемминг поспециал заявить, что данное расследование проводилаюсь в «чисто политических целях», чтобы навести моральный ущерб республиканцам. ниям-поставщикам

НАРВА, 27 сентября. (Корр. ТАСС). Сегодия на строительстве Прибактийской ГРЭС дам в эксплуатацию последний, 18-й по счету котлоамрегат производительностью 220 томи пара в часледний полностью завершено сооружение трех первых очередей экстростанции. Восемь действующих турбогенераторов уже выработали со времени пуска первого агрегата около 9 милмиардов киловаттчасов электроэнерии.



Положение обязывает

ДНЕВНИК

искусств

Концерты Ленинградской филармония не случайно пользуются широкой популярностью в самых различных уголках нашей страны. Зрители оредственность юности продемонстриривыкии, что артисты с невских берегов всегда привозят им разноогражную и интересную программу. Не удивительно поэтому, что проходящие сейчас в Томске концерты эстрадной бригады ленинградских артистов привлекил вимание самых инестадной бригады ленинградских артистов привлекил вимание самых инесколько выпадал из общего ститиогов привлекил вимание самых инесколько выпадал из общего стилиловодневного искусства эстрады.

Всеь концерт сопровождало очень изуаккальное инст

И томичи не ошиблись. Они ус-

ские работы. Корошо представлен в концертах ленинградцев вокал. Мы услышали темпераментную опереточную певицу — лауреата всесоюзного фестиваля театров, заслуженную вритску республики Александру Кузнепову. Красивый голос певицы, сосбенно инжнем регистрад, незалетый репертуар — аргистка, кром и явестной «Карамболины» из «Фиалки Монмартра» Кальмана, спела такие меня преточения представлями положения преточения преточения преточения преточения в кус. Южноафриканская преточения прето могмартра» Кальмана, спела такие редко исполняемые вещи, как вальс «О, Париж!» вз оперетты Лекока «Камарго» и цыгакскую песню Шуры из оперетты Рождественского «Пламенное сердце» — все это обеспечило А. Кузнецовой заслуженный успех.

лана миловидова. Она с успехом исполнила несколько популярных песен советских композиторов (особенно удался ей «Ответ девушки»
Островского). Однако актрисе следует избетать соблазнов мелодрамы —
ненужные «надрывные» интонации
иногда проскальзывали в ее исполнении, в частности, в греческой песне «Отдала тебе я сердце».

музыкальное инструментальное трио (электрогит а р а, контрабас, рояль), руководимое изве-

ферансье. С подлинным комедийным блеском он исполнит музыкальный фельетон «А я все гляжу...» и вместе с А. Кузнецовой — сатирический «каскадный» дуэт «Лавровый лист». Утачными были и некоторые интермедии. Но, видимо, способному исполнителю не следовало ставить номера «а-ля-Райкин» или натуралистически изображать пьяного. Есть старая французская пословица: «Положение обязывает». Леница: «Положение обязывает». Леница: исполнения музывает».

Приятным тенором обладает лау- церт. И томскому зрителю хотелось

расположен Институт биологии внутренних вод Академии наук СССР. Видные специалисты ведут здесь изучение искусственных водохранилниц, созданных руками человека, исследуют биологию рек и озер.

Эти работы направлены на

то, чтобы еще полнее использо вать богатства наших водоемов Ученые заботятся о росте про дуктивности рыбоводства, ищут способы разведения водорослей нз которых можно приготавли вать ценные продукты и вита минные препараты. С помощьк изотопов исследуется значение микробиологических процессо для круговорота веществ в при

для круговорота веществ в проде, роде. В распоряжении ученых — хорошо оборудованные суда, электронная ампаратура, современные оптические приборы. Разпедчики водных богатств все глубже познают «тайны» озер, рек, водохранилиц... На снимке: заведующий лабораторией ихтиологии кандидат биологических наук А. Г. Поддубный изучает повведение рыб в электрическом поле. (Фотохроника ТАСС).

фУТБОЛ

TO AAPECY. **УКАЗАННОМУ**

подложили свинью...

— Ах это? Это, видите ли... снинья.

— Только это не хозяйки, — заверяла нас горячо Бубнова. — эту свинью проездом из Итатчия временно сида поставили на один денек. Она, бедная, тут и опоросилась, — так Бубнова соврала нам в третий раз. О том, что свинья прописана здесь давно, свидетельствовали и загрязяенный двор, и устойчивый запах хлева.

Когда мы заплан в дом, Вубнова, оказавинаяся родной сестрой хозяйки дома, заметно заводновлалсь. На нашу просьбу открыть кладовую она заявила:

— мои.

— Когда вы его покупали?

— Пять месяцев тому назад, — глазом не моргнув, солгала Смоли-

На финишной прямой

21 магч осталось провести футкольным командам пятой зоны
осфср, чтобы закончить чемпионат этого года, выявить две сильнейшие команды, достойные в финальной пульке победителей зон
испаривать звание чемпиона Росзи и право на переход в класс
ка».

До конца первенства осталось
гри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметри тура. Один финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметра повести финалист уже опресилися — ми стал бальнаульский
сметра поветра и и хабаровска позволили им догнать железводорожников Краснов сельмое место в турнирной таблице. Теперь у всех четырех комания то 23 очка и по три нестранных матча.

«Забайкалец» турнирой таблице. Теперь у всех четырех комания туре наибольний
интерес представляют встрени с учеть муниров зоны: «Аватара»

«Другим» турнирой таблице. Теперь у всех четырех комания туре наибольний
интерес представляют встрени с учетырех комания тури наибольний
интерес представляют встрение учеть муниров зоны: «Аватара»

«Другим» турниров зоны: «Другим» турниров больным командам пятой зоны РСФСР, чтобы закончить чемпионейшие команды, достойные в фи-нальной пульке победителей зон оспаривать звание чемпиона Рос-

«А». До конца первенства осталось три тура. Один финалист уже опре-делился — им стал барнаульский «Темп», который как минимум обеспечил себе второе место. До-статочно барнаульцам при наличий 39 очков в трех оставшихся астре-чах набрать два очка, и они недо-сятаемы.

«Отдала тебе я сердце».

Приятным тенором обладает лаурат всероссийского конктурса вокалистов Александр Королев, который слел несколько современных песен. Неплохая танцевальная пара— ним в Владимир Величанские — суспехом показала сценку «На протуже» и «Аргентинский танец».

ВЗРЫВЫ НА АВВЧЕ

Комматский институт вулканоломи собедения доками проводятся сильные искусственные азрыем. Волны от них, промишеные доку зондированию действующего сетоемии кар собему зондированию действующего строении зеоловическия (Корр. ТАСС).

Команды
«Темп» («Барнаул»)
«Иртыш» (Омск)
«Авангард» (Комсомоо
«Химин» (Кемеоло)
«Луч» (Владнассток)
«Лисмоотиз» "Красно.
«Томич» (Томск)
«Докомотиз» "Красно.
«Томич» (Томск)
«Амгарс» (Влаговещемс
«Старт» (Ангарск)
«Забайкален» (Чита)
«Шахтер» (Прокольея
«Сибсельмаш» (Новос
одиск) «Сиосель» бирск) «Вайкал» (Улан-Удэ)



ливой, а она — вам.

— 3х. матъ чествая, неувняжа какая! Чтоб ей пусто было!

— Кому? Свинье?

— Да нет, Смолиной...

Так два нарушителя советских законов сваливал друг на друга то, в
зем они оба быля повиниы.

И Горинову, и Смолиной хорошо
извесствы законы, запрещающие
деркать ског в городе и гормитьсго хлебом и хлебными продуктами, скупленными в магазинах.
Горинов, несмотря на предупреждение участкового уполномоченного
тов, Вешринцева, продолжка держатъ свяпей. Да еще притал их у
соседой.

Весь инчтожный мирок этих.

век ничтожный мирок этих вух хозяйчиков, заскорузлых обы-нателей, ограничивался стонами сво-мо двора.

его двора.

Надо надеяться, что нарушители советских законов, скотодержатели и хлеборастратчини Горинов и Смо-лина получат но заслугам. Злоуно-преблениям рано или поздно приходит конец.

KOPOTKO

⊙ В городе Асине начался ме сячник посадки деревьев. Планы руется высадить не менее шесть десяти тысяч деревьев и кустар

и. коршунов.

миков.

М. КОРШУНОВ.

О В Коллашеее свят старт комсомольско-молодежной эстафетм,
не денью пелят комсомольские дела в строительстве
выручить, а сама вышла в эту неприятную историю.

Смолина считает, что она выновна
только в укрывательстве свинья.
Скупка в больших количествах хлебвых продуктов, скармывание их
птиде — это, по ее мнению, не преступление.

Очны
Когда мы обнаружили в корыте
размоченный печеный хлеб, Смолизот факт в протокол.
— Это не мой хлеб. Соседские
мальчиштвя принесля, осталея он у
вих.

От нее мы пошли к соседим.
Гражданки Крутицкой дома не оказа залось «Холяйство» вым показывых
ве муж, Горинов Михаил Трофимович «Ферма» Горинова расположения
на, в пристроенном к дому сарас.
В добротной стайке, подняв кверху свои питачик, стояли три розовых
поросенка. В вольерах резвились
поросенка. В вольерах резвились
поросенка. В вольерах резвились
поросенка в кругира

Управлению связи втобическа

Управлению связи втобическа

Управлению связи втобическа

В добротной стайке, подняв кверху свои питачик, стояли три розовых
поросенка. В вольерах резвились
поросенка. В вольерах резвились
поросенка. В вольерах резвились
поросенка. В вольерах резвились
поросенка. В польерах резвились
поросенка и кустар

В кельно делью пеля коммуникам в стафетм промащих коммунизма, поиски попомене делью пелят комсоможние делью пелям скоммуникам в стафетм помень по

симонова

койного, Гражданская панихида и вы-нос тела состоятся в 15 часов 29 сентября (актовый зал 8-го кор-пуса Томского политехническо-го института).

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

22-20. Дета до тотом.
Зал инскроннии — «На Курпотом. В формира — «Огин Тбилиси». «Не
9, 11-05, 13-10, 15-15, 17-20, 19-25,
21-30. «Ромдение республина—
10-05, 12-10, 14-15, 16-20, 18-25,
0.-30.

29 сентября. Зеленый зал — «Гул самолетов и земля» — 9, 10-30 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30.

19-30, 21-10, 22-50. Голубой зал — «Самый медленный поезд» — 9. 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19. 20-40, 22-30.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

29 сентября — «Маленькие истории о детях, которые...» — 9-30, 10-50, 12-10, 13-30, 14-50, «Одижары ранней осенью»—18-10, 17-50, 19-30, 21-10, 30 сентября — 19-30, 21-10, 30 сентября — 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

дом культуры энергетиков

29 сентября — «Встреча с дьяво-лом» — 17. «Две жизни» (вторая клуб железнодорожников

кинотеатр дома офицеров плома» — 17 час. 30 сентября — «Два шага до ошибни» — 18, 20, КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

ени И. ЧЕРНЫХ

29 сентября. Большой зал. — «Человек с поезда» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40.

Мальй зал. — «Человен-амфибия» — 9-40, 11-30, 13-30, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30, 30 сентября. Большой зал. — «Самый медленный поезд» — 9-40, 11-15, 12-50, 14-20, 16, 17-25, 19-10, 20-45, 22-20, 10, 17-45, 15-15, 17-40, 18-55, 20-20, 22-25, Дети до 16 лет не допускатогся. Для детей — «Зуб акулы» — 13-30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

«Иснусство» 20.00. «Коротине вим». Сатирический телевизио фильм Центрального телевизи 20.40. «От Москвы до окраин». арение телевизионных ново 21.00. Кинокомедия «Ехали мы, ли».

лия пределения до сентября 18.30 для мокодожи, е14 дней на обруже дружбы». 1845. Музыкально образовательный словарь. «Препосраи». 1915. Новая инмохроника. 19.40. Экран — пнонерам и шнольникам. 20.40. Телевизионные новости, 21.00. Художественный фильм — «Нудушка Готовара». 22, отдел капров. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Художественный фильм — «Нудушка Готовара». 22, отдел капров. 3—1.

Управлению связи требуются работники на разъездную работу (мужчины) с образованием не ниже 7 классов.

Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, комната 18. 4—2

Томскому головному мясокомби-нату срочно требуются: дипломиро-ванные машинисты и помощники машинистов компрессорных устано-вок, рабочие по откорму, птиц, ра-бочие по убою скота и птицы.

Обращаться: г. Томск, Нижний уг. 4. 3-1

Строительному участку № 10 гребуются рабочие всех строительных специальностей.

Одинокие обеспечиваются благо-устроенным общежитием. Рабочие пользуются бесплатным железно-дорожным билетом и топливом на льготных условиях.

к сведению подписчиков!

С 1 октября 1963 года органы «Союзпечати» и подписные пункты приступают повсемество к приему индивидуальной подписки от населения на областную газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

томский государственный университет нменн В. В. КУИБЫШЕВА объявляет конкурс

на замещение следующих вакантных должностей:
заведующего кафедрой почвоведения (профессор),
заведующего кафедрой технического черчения и графики
оцент или старший преподаватель),
заведующего кафедрой немецкого и французского языков,
Доцентов кафедр: ботаники, неорганической химии.
Старших преподавателей кафедр: вычислительной матемаини, механики, физической культуры и спорта, физики тверото тела.

тики, медецият, удого теля, дого теля, дого теля. Ассистентов кафедр: истории КПСС, диалектического и исторического материализма, географии, педагогики, английского, немецкого и французского языков.

Срок конкурса—один месяц со дня опубликования объявления.
Заявления направлять по адресу: г. Томск, проспект имени
Ленина, 36, университет.

Жилищно-коммунальному отдетреста «Томсксельстрой» срочтребуются на постоянную рабокочетары, на временную рабокочетары, на временную рабокочетары, на временную рабокочетары, на временную рабокочетары по провельщик, плотник и уборту ко ту — дица.

Требуются: слесари-сборщики, слесари-грубопроводчики, каменщик-отнеуморщик, дипломированный электросварщик, изолировщик, грузчики, уборщицы, автомежаник, слесарь-санитехник, электрыки охраниями, садовод, счетовод-кассир, илин, рабочие в столовую. Обращаться: г. Томск, проспект именя Фрунзе, 240, отдел кадров. 3—1.

Ленинскому отделению Гос срочно требуются: бухгалтер машинистка.

Обращаться: г. Томск, улица Пушкина, 34. 2—1.



Телефоных редактора — заместителя редактора — заместителя редактора ответ, секретаря — 31-19, секта — 42-40, отделов: идеологт — 47-45 и 42-46, промышлен партийной жизни — 37-75, се зайственного и партийной се



Заказ № 3168

ний. И вот первая развед-

«робинзонами»

скользила над пока еще таинственной глубиной. В далеком уголке бухты, среди дикого хао-са гигантских каммей, разбили палатку. Солн-не обещало быть шел-рым, весело щебетали птицы, рядом серебрился маленький водопалик пресной воды... Это бы-ла Мекка наших жела-ний.

Сверкающее и оез-брежное, с каменными берегами, охваненными пенной горячкой прибоя. это море смотрело на нас лишь с чужих фото-графий. И вот мы уви-дели его своими глазами, вато. С замирающим отвато. С зажирающим от волнения сердцем, мед-ленно проваливаеться в бесконечную голубизну чуждого пока тебе мира. Море легко держит ставпервыми из акваланги-стов ТГУ. Сахалин. Бухта Казакевича. Веселая синева моря и зеленые скалы берега заставляли вновь шее невесомым тело, ру-ки свободно справляются с мягкой упругостью во-

тлены клуов аквалангистов «СКАТ» том-ского университета этим летом побывали на Черном море. Мы уже сообщали о спортивных достижениях клуба. Команда «СКАТ» в этом году завоевала звание чемпнона РСФСР и кубок ЦК ДОСААФ. Ниже мы печатаем рассказ о поездке аквалангистов «СКАТ» на Японское море.

дм.

Сказка начиналась уже на четырехметровой глубине. Вледно-голубая толща воды была продрачна, как водух. Водоросли появились сразу, как коричневые сталагмиты, и. слегка задевая их вершины, мы ничем не нарушали обичного ритма моря. Вот элегантный налим, с достоинством помаливая квостом. скрылся за огромной глыбой. Совсем близко

появилась и сразу же исчезла, словно черная молния, чья-то тень. Слишком поздно замеча-ем, любопытного, но очень трусливого морского окуня. На самом дне знакомимся с раком-отшельником, морскими звездами, ежами, крабами, чем дальше от берега, тем реже встречается растительность, и вот внизу один лишь песок. Глубина — пятнадиать метров. Кажумалася пустынность этих мест внеметров. пажущаяся пустынность этих мест вне-запно оживает. Встрево-женные камбалы, огром-ные, как сковороды, не-ожиданно сорвались со своих мест и, оставляя за собой песчаные, столна редкость неповорот-ливыми и ленивыми: да-

же при прикосновении гарпуна они лишь презрительно шевелили усами.
Так проходили дни.
новыми Так проходяли лни.
насышенные новыми знакомствами, открытиями, впечатлениями. Мы обжигались в стале медуз. встречали косяки осторожной корюшки,

охотились в полводных джунгаях. Понемногу все в этой бухте стало нам знакомым: были свои улицы, проезды, тупики, мы без труда могли определить разко диность рыб. Узнали даже характер некоторых из них. Например. мию из водорослей и ждет. Привлеченный жужжанием кинокаме-ры медленно илывет насвоим тупым носом пря мо в объектив. разочарованно уходит на старое место, очевидно, считая, что знакомство состоялось.

Сейчас, когда мы смотрим на фотографии (уже свои!), нам кажется, что произопило всего лишь теплое рукопожа-тие с далеким от Сиби-ри морем. Мы еще встре-тимся, мы хотим узнать вас лучше, глубины!

Б. БЫДТАЕВ, В. ЯМАНОВСКИЙ.

мерово). Положение команд пятой зонь на 28 сентября:

ТОМСКИИ ДРАМАТИЧЕСКИИ ТЕАТР

5 октября— «Секреты фирмы «Клеменс и сын», 6 октября— «Палата», 8 октября— «Секреты фирмы «Клеменс и сын», 9 октября— «Секреты фирмы «Клеменс и сын», 10 октября— «Палата», В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТРА

ени М. ГОРЬКОГО

29 сентября. Большой зал — «Гул самолетов и земля» — 29. гул самолетов и земля» — 19. гул самолетов и земля» — 19. гул самолетов и земля» — 19. гул самолетов и земля зе

кинотелтр «октябрь»

Голубой зал — «Господин учи-тель Ганнибал» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, 7 30 сентября, Зеленый зал — «Са-мый медленный поезд» — 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10, 22-50, голубой зал —

кинотеатр городского сада 29 сентября — «Я буду танце вать» — 14, 15-50. «Адские води тели»—17-40, 19-30, 21-20, 30 сен-тября — «Гул самолетов и зем-ля» — 15, 16-30, 18, 19-30, 21.